

Плющенко Евгений Викторович родился 3 ноября 1982 года в городе Солнечном Хабаровского края. Когда ему было 3 года, семья переехала в Волгоград. В возрасте 4 лет начал заниматься фигурным катанием, к которому его приобщила мать, Татьяна Васильевна Плющенко. Из-за закрытия волгоградской ледовой арены, в которой тренировался Евгений, ему пришлось в 11 лет без родителей переехать в Санкт-Петербург, мать последовала несколько позже. Отец Виктор Плющенко, столяр по специальности, и сестра Елена остались в Волгограде.

В 1998 г. Евгений Плющенко окончил среднюю школу № 91 Петроградского района г. Санкт-Петербурга.

С 1994 г. Плющенко — учащийся ДЮСШ по фигурному катанию г. Санкт-Петербурга.

В 2000 г Евгений Плющенко поступил и в 2005 г. окончил Санкт-Петербургский государственный университет физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

С 2004 г. — студент — экстерн факультета туризма и гостиничного хозяйства Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета.

Тренером Плющенко стал Алексей Мишин.

Плющенко тренировался в группе с Алексеем Урмановым и Алексеем Ягудиным. Последний стал его многолетним соперником, особенно после своего перехода к выдающемуся тренеру Татьяне Тарасовой.

Евгений Плющенко стал первым в истории фигуристом, показавшим комбинацию четверной тулуп—тройной тулуп—тройной риттбергер (на Кубке России в 2002), первым среди мужчин выполнил вращение бильманн, каскад тройной аксель-ойлер-тройной флип (2001) и др.

- выдающийся российский фигурист, олимпийский чемпион 2006 года,
- двукратный серебряный медалист Олимпиад (2002 и 2010 годов),
- трёхкратный чемпион мира,
- семикратный чемпион Европы,
- первый в мире фигурист - одиночник четырёхкратный победитель Финалов мировой серии Гран-при по фигурному катанию (1999—2000, 2000—2001, 2002—2003, 2004—2005),
- десятикратный чемпион России в мужском одиночном катании.
- Заслуженный мастер спорта России.

Евгений Плющенко стал первым в истории фигуристом, выполнившим на соревнованиях каскад четверной тулуп—тройной тулуп—тройной риттбергер (на Кубке России в 2002), первым среди мужчин выполнил вращение бильманн, каскад тройной аксель-ойлер-тройной флип (2001).